



砖



的启示

余姚市第二实验小学405班
邵焯阳(证号1013906)
指导老师 郑央苏

老师让我们观察一块砖头。这块砖头是长方形的,方方正正,全身坑坑洼洼的,它是橘色的。我用手掂了掂,沉甸甸的,估计有2.5公斤。我敲了敲它,它发出叮叮咚咚的声音。它静静地躺在桌上,就像一位饱经风霜的老人。

泥土是怎样变成坚硬的砖头的呢?老师给我们做了简单介绍。

首先,泥土经过过滤,放入模子里,做成砖头的样子,叫塑形。然后放在阴凉的地方晾干,接着把这些晾干的砖头投到熊熊烈火中进行高温烧制,温度达到1000多度,称为入窑烧制,一般要烧制24个小时,有的砖要炼制三天三夜。烧制好的砖头还要在烈日下炙烤几天,最后才成为坚硬的砖头。它才能运往四面八方,为造房子建大桥贡献自己的力量,它才能成为有出息自己。

听完老师的介绍,我情不自禁地佩服眼前这块砖头了。为了成为坚硬的自己,为了让自己在世间有用武之地,它不怕熊熊烈火,不怕炎炎烈日,真是“烈火焚烧浑不怕,要留硬气在人间”。人如砖,砖如人。每个人都要不断磨炼,历经千辛万苦,才能成为有出息的人。今年杨倩得奥运会射击10米气步枪金牌,她10岁开始学气步枪,10多年如一日,刻苦训练,才有了世界冠军的荣誉。

让我们都努力成为有用的人吧!

巧遇洋葱头

高新区实验学校406班
廉梓辛(证号1003436)
指导老师 鄂索成

当我看完了《洋葱头历险记》,眼前出现了一个穿越之门,我一跨进门,就进入了一个与现实截然不同的世界。

“欢迎来到我家做客!”我抬头一瞧,一位年轻力壮的洋葱小伙子正冲着我微笑呢!经过他的自我介绍,我才恍然大悟,原来他就是洋葱头呀!等我准备进屋休息时,发现屋里弥漫着浓烈的洋葱味,家具也十分简陋,还会有柠檬兵时不时地来敲门搜查,简直和书中的一模一样!

见我又渴又饿,洋葱头自告奋勇地带我去山中吃野果,饮清泉。到了目的地,我见到了熟透的野果,喝到了甘甜的清泉,听到了动人的鸟鸣,闻到了迷人的花香。那感觉仿佛人间仙境一般。在美丽的夕阳余晖下,我和洋葱头在林中漫步,看到了一个没被污染过的大自然,一个波光粼粼的湖面,和一间由稻草建成的小房子。闻到这清新的空气,我感慨道:“原来你们推翻柠檬王的统治,把国家治理得这么好哇,看来我们人类也要加油保护大自然啦!”

采完野果,洋葱头牵着我的手回到他的家中,我一见到床就马上躺下。咦!怎么这么舒服?哦,原来我回到了现实,重新躺在了家里那又软又大的席梦思床上!

调皮的秋娃娃

余姚市第二实验小学405班
韩承轩(证号1013915)
指导老师 郑央苏

调皮的秋娃娃,伴随着一场秋雨,拿好画笔和颜料盒,悄悄地来了……

北风猛烈地摇撼着路边的樟树,大声地喊着:“秋娃娃来了,秋娃娃来了!”听了它的话,农民在稻谷上铺上一层布,把谷仓的大门关好,又一溜烟地跑到家里去了。母亲们给孩子穿上棉袄,换上棉被。人们都躲在家里,不愿出门。

果然,不久后,秋娃娃拿着颜料盒来了。看着冷清的街道,它十分生气:哼,难道没有人迎接我的到来么?于是,它决定大闹一场。

它拿出画笔,沾上红色,涂在一片枫叶上。这片枫叶就像一团火焰在燃烧一样,十分美丽,于是秋娃娃就把整片枫林都涂成了红色。远远地看,就像一座火焰山,比画还要美。它又在画笔上沾上了黄色,去涂银杏树。顿时,银杏林变成了黄色的海洋,一阵微风吹过,银杏叶宛如一只只金色的蝴蝶在空中翩翩起舞。

秋娃娃对自己的作品很满意,可它想要更多新奇的事物。于是,它去森林徒步,边走边哼着催眠曲。乌龟、蛇、熊等,它们一听催眠曲,便昏昏沉沉地进入了梦乡。而狼、狐狸、老虎等,它们完全不受催眠曲的影响,还是自顾自地忙碌着。

这时,一阵北风刮来,秋娃娃打个寒战,原来是冬爷爷来了。它说:“秋娃,时间不早了,你还在磨蹭什么?该回去复命了。”秋娃娃只好意犹未尽地回去了。

再过些天,就该轮到冬爷爷管世界了,又会发生什么呢?



剪纸

余姚市第二实验小学405班
黄梓媛(证号1013913)



童年

余姚市第二实验小学405班
马泽宇(证号1013919)



老师不在那一刻

慈溪市附海镇中心小学403班
王煜欣(证号1009634)
指导老师 马戈寒

当老师的脚步声逐渐消失在走廊的另一头时,坐在窗边的一名男生悄悄地、慢慢地将头伸了出去,往走廊两头看了看,然后立刻把头收了回来,拿腔拿调地说道:“老师走啦!”

先是两个男生交头接耳,慢慢地,声音越来越大,讲话声此起彼伏,整个教室被男生的说话声搞得像海水从静如一面镜子到泛起水波,再到海水翻起浪潮一般。一些女生见男生说那么大声,也没引来老师,便纷纷加入军团,小声地聊起天来。不仅如此,有些男生拌起了嘴,甚至比试起各自的武功,正当同学们兴奋到最高点时,老师悄悄地站在门口,接下来的场景就可想而知了,考试停止了,全班同学挨了一顿批。

唉,老师不在的那一刻,真是老虎不在,猴子称大王。

马背上的乐趣

余姚市第二实验小学405班
郑钰晨(证号1013924)
指导老师 郑央苏

一望无际的大草原,绿得醉人,湛蓝湛蓝的天空中,飘着洁白的云朵,美丽无比。

我们来到了马场,马场里的马儿十分温顺,也很可爱,颜色各异,有的带着棕色斑点,有的是纯色的……马儿偶尔甩甩它长长的尾巴,驱赶着蚊虫。时不时向天空嘶吼几声,似乎是在欢迎我们的到来。

骑马前,我们先穿好护具,戴上头盔。爸爸最先上马,一副威风凛凛的样子,只见他一抖缰绳,马儿就像踩了刹车的汽车一般,停了下来。妈妈第二个上马,她哆哆嗦嗦的窘态把我们逗得哈哈大笑。我紧随其后,我也很害怕。我坐在马背上,手不住地颤抖,原来马这么高。等我们骑了一段路后,弟弟才上马,我回头看看他,只见他笑嘻嘻的,若无其事地坐在马背上,一副悠然自得的样子,十分轻松。

我悄悄地用手摸了摸随风飞舞的鬃毛,软软的。骑马上坡时,非常颠簸,妈妈和我一前一后,马尾巴时不时一甩一甩,还打到了我的手上。我们在这片绿色的草原里走了好远,哒哒哒的马蹄声真美妙,原来骑马是这样有意思,望着蓝天白云绿草,忽然一种豁然开朗的感觉涌上心头。

余姚市第二实验小学405班
方妮可(证号1013926)

我和哆啦A梦过一天

高新区实验学校405班
何紫仪(证号1003416)
指导老师 罗丹

“哈哈,哆啦A梦的口袋可真神奇!”我的眼睛直勾勾地盯着电视,感慨道。突然,一束蓝光闪过,“Hi,我是哆啦A梦,我来自100年后,那里乌烟瘴气、寸草不生,你能帮帮我吗?”哆啦A梦!它那圆圆的蓝脑袋下有着炯炯有神的大眼睛。我欣然应允,期待着这场必定精彩的旅程。

哆啦A梦从那白色的“万能口袋”中神秘兮兮地掏出一扇巨大的门,带着期待又带着一些害怕的我进入了这扇巨大的“传送门”中。恍惚间,一股臭味向我袭来,天呢,这还是地球吗?一片片绿波汹涌的森林被无垠的荒漠黄沙所取代,一朵朵白云被漫天滚滚的黑烟所替代,一片片波涛澎湃的大海被污泥浊水的污水所覆盖……哆啦A梦和我竭尽全力,但劳而无获。

哆啦A梦一脸担忧,地球不会因此而消失吧!突然,我灵机一动,郑重地说:“我认为应该从我的时代就要开始保护地球!”哆啦A梦思索了一会儿,脸上绽开了久违的笑容。



书法

余姚市第二实验小学405班
黄宣睿(证号1013928)